



珠江时报官方微信 樵山社区官方微信



珠江时报社 主办 | 第10期 | 对开4版

西樵山文旅集团成立

将统筹整合全镇文旅资源,丰富文旅消费业态,推动大湾区旅游目的地建设

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/邱婉滢 麦钰豪)6月2日,广东西樵山文旅投资控股集团有限公司(简称:西樵山文旅集团)揭牌成立,接下来将围绕“吃、住、游、玩、购、文、武、夜、乡愁”板块,落实推进桑园围水脉规划,聚焦西樵文旅新业态新消费模式培育。

签约多家行业翘楚 丰富文旅消费业态

当天,在西樵山民宿心宿24里现场,广东西樵山文旅投资控股集团有限公司正式揭牌成立,同时启动建设粤港澳大湾区武术、龙狮、龙舟文化中心,并开启创建全域旅游示范区、文化产业集聚区的新征程,打响“最岭南”文旅品牌和“新西樵”产城品牌,奋力建设世界遗产桑园围文旅名镇、粤港澳大湾区世界级旅游目的地示范区。

“西樵将统筹整合全镇文旅资源,串联上山下山文旅项目,加快一批高端酒店、民宿等文旅



西樵山文旅集团成立。

通讯员/李均良 摄

基础设施的建设开业,强化文旅项目策划,丰富文旅消费业态,系统推动大湾区旅游目的地建设。”西樵镇委书记李毅佳表示,成立西樵文旅集团公司,就要把“五根手指头,握成一个硬拳头”,抢抓广东省建设“国家全域旅游示范区”的重大机遇。以新姿态新作为全面开拓

西樵文旅产业发展新空间,现场还进行了西樵山文旅战略合作签约。接下来,西樵文旅集团将以西樵山为核心,与镇内其他旅游景区、旅行社、酒店餐饮单位、旅游网售平台合作,将西樵各类文旅、历史、人文、生态资源优势叠加,打通文旅产业链上下游,释放消费潜力。

乘势释放文旅优惠 深掘消费增量市场

在今年五一假期,西樵山推出多款文旅“樵”玩法让游客过足瘾,尤其是推出了多项线上促销活动收获了不错的反响。

藉着西樵山文旅集团的成立,西樵山乘势释放文旅优惠,

包括战略合作“西樵文旅好价”、夏日盛大促销季、西樵山民宿钜惠等文旅优惠举措,让游客在“吃、住、游、玩、购、文、武、夜、乡愁”继续过足瘾。

当天,西樵山文旅集团还发布了多个拟招商引资文旅项目,范围覆盖环西樵山片区、听音湖、平沙岛、西岸片区等,包括碧云宾馆片区改造项目、西樵山古村活化项目、天湖夜游项目、平沙岛和西岸片区文旅项目等,通过引进酒店、餐饮、艺术空间、亲子游乐、数字媒体、生态农业体验等文旅项目,孵化、培育、壮大文旅产业集群,深化“文化+旅游+体育+会展+演艺+乡村振兴+生态公园”融合发展模式。

西樵镇相关负责人表示,将围绕桑园围水脉沿线“一核十图”文旅场景规划,推动广东南海大地艺术节文旅发展项目落地,用艺术创意打破传统文旅产业发展边界,开启“文旅+”跨界融合发展新思路,赋予常见的文旅场景新生机,丰富文旅供给赋能美好生活。

西樵文旅产业链联合党委成立,串联“食住行游购娱”六大方面企业

打造文旅产业发展“红色引擎”

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/林嘉美 麦钰豪)6月2日下午,在广东西樵山文旅投资控股集团有限公司揭牌成立后,西樵镇文旅产业链联合党委也宣布成立,将创新“党建+文旅”产业联动融合的发展之路,让党建引领成为文旅产业发展的“红色引擎”。

为文旅产业发展提供红色动力

据了解,西樵镇文旅产业链联合党委由西樵镇副镇长黄思担任党委书记,镇内各文旅产业包括旅游、文化、体育、娱乐、酒店等行业的8名优秀党员代

表组成联合党委班子成员。围绕镇委“空间再造,产业重塑,缔造美好生活在西樵”的工作主线,通过同步党建摸排,同步组织建设,推动文旅产业党建有效覆盖。

目前,西樵镇已初步完成55家文旅行业单位、企业和协会的党建摸排,共有党员85名。此外,西樵镇将以文旅产业链联合党委为抓手,新建观心小镇、宋城千古情等党组织,推动餐饮、酒店、旅游、文体等行业行业协会组建4个联合党组织,覆盖20家文旅企业,以高标准、高质量落实文旅产业链联合党委建设工作。

“这也是佛山市首个文旅产业链联合党委。”西樵镇委书记李毅佳表示,让党建引领成为文旅产业发展的“红色引擎”,推动“链”上党支部实体化,串联“食住行游购娱”六大方面的企业,以“党建链”串起“产业链”,实现文旅全产业链党建集群,为西樵文旅产业高质量发展提供源源不断的红色动力。

把先锋力量聚到“链”上

按照部署,西樵镇文旅产业链联合党委将成为文旅产业发展的主心骨,通过一线党员亮岗践诺、技术骨干带队攻关,以主

题学习教育、综合素质提升为抓手,激发党员的先进性、积极性。同时,通过开展岗前培训、设置党员示范岗、志愿服务培训等,紧抓党员队伍在产业链发展中的先锋模范作用、服务带动作用,释放党员人才红利,使党员勇挑担,打头阵、做表率,让文旅发展跑出加速度。

此外,文旅产业链联合党委也将发挥统筹作用,对接联系服务产业链企业,打造一流营商环境。“一链通,万企兴,西樵镇文旅产业链联合党委将以高质量党建引领文旅产业高质量发展,打造党建特色鲜明、文旅蓬勃发展的新高地。”

黄思表示。

现场还同步成立了西樵镇文旅产业链党员志愿服务队,提升文旅志愿服务水平和品质,将优秀文化送进社区、校园、景区、商区,让更多民众了解西樵、认识西樵,进一步塑造高品质文旅志愿服务品牌,让文旅志愿服务成为西樵特色旅游名片。

李毅佳表示,将充分发挥文旅产业链联合党委的引领作用,推动西樵文旅集团公司做大做强,有效整合文旅资源,强化旅游形象宣传,讲好西樵故事,激发文旅消费活力,实现全域旅游高质量发展。

西樵镇产业环境及重点项目推介举行

加大招商引资力度 为产业重塑添“一把火”

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/周广添 麦钰豪 摄影报道)6月2日,西樵镇产业环境及重点项目推介在西樵山民宿心宿24里举行。这是继广东西樵山文旅投资控股集团有限公司揭牌,西樵镇文旅产业链联合党委及西樵镇文旅党员志愿服务队成立后,西樵镇在当天向外界展示的又一大动作,吸引多位客商前来,彰显出西樵产业环境的吸引力。

在“空间再造,产业重塑,缔造美好生活在西樵”工作主线的指导下,西樵镇不断加快招商引资步伐。3月28日举行的“产城

相融 美好共生”西樵镇产业环境推介暨重点项目开工仪式,包括海天Big H绿色产业集合带项目在內的14个重点项目签约,总投资额超百亿元。

在这样的背景下,西樵镇“乘胜追击”,在6月2日再次举行产业环境及重点项目推介,以加大招商引资力度,为产业重塑再添“一把火”。

“来了西樵三次,每次的感觉都不一样,都会有新发现。西樵不仅是个资源丰富的好地方,还在空间布局上有很多值得挖掘的地方。”推介会上,中国城市规划学会常务理事、华南理工大



客商们参观西樵山民宿心宿24里,了解西樵产业发展环境。

学建筑学院教授、博士生导师袁奇峰解读了《西樵镇城乡融合战略规划》的精华内容。按照战略

规划,西樵将打造“一山两江 三片十组团”的城镇空间新格局,并赋予各分区不同的功能。崭

新的蓝图,清晰的布局让在场的客商耳目一新。随后,西樵镇经济发展办常务副主任王嘉伟也着重向在场客商推介了五大区域(路段)的商住地块项目。

“西樵的环境很好,有山有水,每次来西樵都感觉心旷神怡。”碧桂园佛肇区域投资拓展副总监秦国胜提到,随着产业配套和交通配套的不断完善,西樵有更大的发展潜力;全新的蓝图和清晰的定位会让西樵的名片更加闪亮。为此,该公司有意在西樵加大投资,寻求新的项目和机会,为推动西樵经济发展贡献一份力量。

西樵爱心企业慰问防疫一线工作人员

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/余文健)6月2日,西樵总商会组织爱心企业代表前往西樵镇派出所、西樵镇社区卫生服务中心、佛山市第五人民医院、南海区第四人民医院和广东省第二荣军医院,对坚持战斗在防疫一线的医护人员、公安民警及交警进行慰问,并举行了慈善物资捐赠仪式。

当天的捐赠仪式上,西樵总商会的爱心企业向一线防疫工作人员赠予纪念品共2000份,总价值38万元。

“在经济形势严峻,企业经营压力比较大的情况下,西樵总商会的爱心企业还捐资捐物,全力支持疫情防控工作,让我们感到很温暖,很感谢他们!”西樵镇委副书记毕国燎表示,当天的慰问和捐赠仪式传达了西樵“政企齐心,共同防疫”的正能量。

西樵镇副镇长、派出所所长杜航伟也从中感受到西樵总商会及一众爱心企业关怀。“缔造美好生活的在西樵离不开平安、稳定、祥和的社会环境,我们要做好本职工作,锻造西樵公安铁军,争当樵山守护尖兵!”杜航伟说。

“我们要对坚守岗位,奋斗在疫情防控一线的所有工作人员表示感谢!”西樵总商会会长、蒙娜丽莎集团股份有限公司总裁萧礼标认为,正是因为有他们的守护,才能高效开展疫情防控工作,有序恢复市民的生活秩序,为企业创造安定的经营环境。他表示,接下来,西樵总商会将继续发挥影响力,发扬本土企业的社会责任感和企业家精神,关注社会公共事务和公益事业的需要,为缔造美好生活在西樵作出应有贡献。

龙船重上天湖 赓续改革精神



B02

端午假期 超40万人次游西樵

B03

西樵山观光索道 暂停运营

B03